

# 兄弟争锋话不多 进五球的是大哥

齐鲁德比战泰山5:1大胜青岛西海岸



上演“帽子戏法”的克雷桑伸出三个手指庆祝。IC photo 供图

山海之间，风光旖旎处，足球见真章。西海岸的风拂过，还是无法吹动泰山分毫。4月15日的春夜，在中超第七轮的比赛中，客场作战的山东泰山5:1大胜青岛西海岸，取得了近期中超三连胜。从0:3的惨败，到如今的三场进11球，泰山似乎将中前场的战术体系发挥到了极致，也为接下来的真正夺冠之战打好了基础。

记者 尹成君 报道

## 右后卫，填不满的坑

在前两场比赛中，泰山主教练崔康熙在中前场找到了最佳方案，中场“铁三角”与前场“三叉戟”的组合让所有人感到满意。但是就在泰山4:0大胜深圳队的比赛中，右后卫高准翼再度受伤，泰山在这个位置上再度出现无人可用的窘境。

本赛季开始以来，右后卫这个位置就像一个填不满的坑，球员来一个伤一个。吴兴涵是老伤员了，张弛与王彤也都踢了没多长时间后受伤，高准翼更是几度伤退，几度复出，在泰山其他主力位置都基本固定的情况下，右后卫总是让泰山像折了翼的鹰一样，缺少应有的霸气。

崔康熙在这个位置上尝试了不少人选，例如小将史松宸，但是效果终不理想，而本场比赛，作为中后卫的石柯填补了右后卫的空缺。

直到下半场吴兴涵上场后，泰山的右后卫终于迎来了正选球员，后防线也因此得以理顺。

## 1:0，上半场太过艰难

毫无疑问，泰山打了一个十分艰难的上半场。作为目前保持不败的球队，青岛队在开局后给泰山施压，尤其是在边路上利用阿齐兹与戴维森的速度制造了相当多的麻烦，而泰山的中场也被对方遏制住，无法组织起有威胁的进攻。

不过，局势终于在被动下得到

缓解。第33分钟，青岛队的外援里切利在本方禁区内对克雷桑踩踏，主裁判视线被挡，他先做出比赛继续的手势，青岛队的阿齐兹用速度在左路快速突破，然后传中给张修维，后者射门被王大雷勉强挡出。

这是青岛队最好的一次破门机会，但是谁也想不到比赛的转折点就此到来。

主裁判此时吹停比赛去观看VAR，判断此前里切利的动作是否犯规，最终，他判罚青岛队禁区内犯规，泰山获得点球。

克雷桑一蹴而就将球罚进，泰山在极其被动的情况下获得了领先，心理上占据了一定的优势，也为下半场的大反击奠定了基础。

## 5:1，克雷桑彻底被激活

其实，如果这样打下去，泰山队并不能保证胜利。下半场开始后，崔康熙再次主动拿出变招，让郑铮下场休息，吴兴涵上场打右后卫。而在中场方面，老帅看到防守型后腰黄政宇体力透支，也让他下场，换上谢文能。这样李源一与马德鲁加搭档双后腰，瓦科与谢文能分列两条边路，克雷桑被解放出来担任影子前锋，这一切都看似理顺了。

果然，对中前场的改造让泰山的攻势有了立竿见影的效果。第54分钟，泰山终于打出漂亮反击，马德鲁加在中场抢截成功后传给克雷桑，克雷桑作为支点将球分给右路的谢文能，后者没有直接射门，而是将球转移给左路的瓦科，瓦科将球轻松打进，泰山2:0领先。

这是本赛季泰山队进攻实力的缩影，尤其是马德鲁加的加入，

让整支球队在中场的攻防转换上更加得心应手，而在上半场，他的过度前插反而挤占了克雷桑的空间，效果不甚理想。

接下来，克雷桑连进两球，上演了“帽子戏法”，谢文能也进了一球，泰山已经5:0领先，这是本赛季他们取得的最大分值，也是一次次最经典的进攻表演，所有球员都踢得风生水起，看不到任何短板。

克雷桑在本赛季开始后一度陷入低谷，没有获得太多的进球，但是近几轮比赛他被彻底激活，一方面是有更加强力的中场在支撑，而另一方面则是他本人的觉醒。本场战罢，他已经打进6球并创造了3次助攻，当之无愧是目前中超第一外援。

最终，在青岛队踢进一粒点球后，泰山也以5:1取得了三连胜，排名再次回到了榜首。这是他们用自己的汗水一步步拼出来的，弥足珍贵。

也许没有两周前0:3输给成都队的那场惨败，泰山可能还无法痛定思痛突然觉醒。可以说，失败并不可怕，而正视差距，早日弥补才是正道。

接下来，泰山将迎来与北京国安和上海申花的两场重量级较量。有了三连胜垫底，他们可以用一个较为轻松的心态开始真正的冠军争夺战。有了三连胜的经验，泰山无疑将给京沪两强制造更多的压力，从而取得让球迷满意的成绩。青岛西海岸虽然失利，但是他们的快攻也十分犀利，在山海之间的这场齐鲁德比，展现了足球真正的魅力，让球迷感受到激情的碰撞。

## 欧冠明晨展开两场豪门对决

# 皇马期待逆转 国米力求平安

记者 尹成君 报道

## 皇马VS阿森纳 伯纳乌奇迹能否上演？

上周首回合0:3的失利让皇马陷入绝境，但这支“欧冠之王”曾多次在逆境中创造奇迹，最经典的就是2022年逆转曼城以及2023年逆转大巴黎。皇马球员马塞洛说过：“永远别给皇马判死刑，伯纳乌的球迷和DNA会推动球队战斗到底。”

首回合皇马的控球率仅为46%，主帅安切洛蒂明确要求次回合“夺回控球权”，通过中场压制阿森纳的反击效率。复出的琼·阿梅尼正好顶替红牌停赛的卡马文加，他和塞瓦略斯将增强中场强度。进攻端则依赖“四大天

王”的爆发，四人组本赛季已联手贡献80球38助攻，但近期状态低迷，其中姆巴佩在上周末的联赛中吃到了红牌，将在西甲禁赛，倒是可以毫无顾虑地在本场欧冠生死战中出场。

三球在握之后，阿森纳主帅阿尔特塔可能延续首回合的高效防守战术，利用萨卡、热苏斯的速度冲击皇马脆弱的边路防线。后防核心萨利巴需要顶住皇马开场阶段的猛攻，而加布里埃尔等主力的伤缺或成为失球隐患。

此役，阿森纳在心理层面上占据极大的优势，他们的后防线

只要不主动犯错，几乎不会让优势从指缝中溜走，但是皇马如果打疯了，会在伯纳乌对阿森纳进行碾压式打击。很多球迷希望“银河战舰”可以翻盘，这样在欧冠史话中又将留下一段不可复制的传说，足球需要奇迹，但是也需要理性，鹿死谁手，17日凌晨见分晓。

## 国际米兰VS拜仁 比比谁的底蕴更深厚

相比而言，国米与拜仁的比赛悬念更大一些，“蓝黑军团”在上周的首回合较量中绝杀了拜

仁，但是没有彻底终结比赛，2:1的比分让第二回合充满了未知。作为德甲王者，拜仁完全有实力将局势改写，晋级四强。

这两支球队的历史底蕴都相当深厚，曾分别在本国联赛与欧洲建立过属于自己的“王朝”。不过，近年来国米因为财政困难以及意甲大环境不好，成绩不甚理想，但是也曾在前年进过欧冠决赛。当时的主教练小因扎吉因此保住了帅位，并执教至今。

小因扎吉对次回合的比赛充满了期待，他在首回合比赛结束后就说：“我必须表扬球员们，拜

仁此前在27个欧冠主场赢得了23次，我们就这样一块场地赢得了胜利。7天后，我们必须在梅阿查的球迷面前继续这种表现。”

国际米兰的球员几乎没有世界级选手，但是他们在小因扎吉手下硬是屡屡突破自己的极限，将本来遥不可及的成绩抓在自己手中。国米现在形势占优，没有理由在此时松劲，将晋级的资格拱手让给拜仁。

拜仁希望创造传奇。队中的元老穆勒在宣布今夏离队后反而焕发出了生机，在上周欧冠与德甲中两度上演精彩表现，成为拜仁最大的亮点。本场生死较量，球队与球员的底蕴将在一定程度上决定比赛的走势。是更具青春活力的国米捷足先登，还是气质更深沉的拜仁后来居上，不妨在比赛中细细品味。